

来宾日报

LAIBIN DAILY

2025年12月3日 星期三

农历乙巳年十月十四



www.lbnews.com.cn



来宾融媒客户端

中共来宾市委主管主办 来宾日报社出版 国内统一连续出版物号: CN45-0017

今日4版 第10321期

建强纠纷化解“主阵地” 打造全链条治理“新引擎”

——来宾市以综治中心规范化建设赋能基层治理提质增效

□ 本报记者 樊荣华 通讯员 韦晋 鄢富武

“这是我们瑶寨人一年的血汗钱，请你们一定要帮我们追回来！”今年8月7日，金秀瑶族自治县综治中心接待大厅内，钟某等3名务工人员搬着被巴巴的工资条，声音颤抖地向工作人员诉说困境。该中心随即启动“中心吹哨、部门报到”联动机制，组织法院、人社等部门联合调解，最终促成双方达成分期支付协议，成功化解这起欠薪纠纷。这起涉及6万余元欠薪的纠纷，成为来宾市综治中心“一站式”解纷的生动注脚。

在基层治理版图上，来宾市正以综治中心规范化建设为支点，撬动社会治理现代化新格局。通过构建“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”的治理体系，推动矛盾纠纷化解从“物理整合”向“化学反应”转变，让群众“只进一扇门、最多跑一地”的愿景照进现实。

阵地重构 打造社会治理“最强大脑”

走进忻城县关镇综治中心，智慧治理的脉搏清晰可感。指挥大屏上，全镇126个微网格的实时动态尽收眼底；调解室内，司法所、派出所、土地所工作人员正在联合调处一起土地纠纷。

“我们整合了12个部门资源，建立‘常驻+轮驻+随驻’机制，群众诉求平

安全教育进校园 文明交通入童心

本报讯（记者 罗倩尹 见习记者 梁应斌 文/图）12月2日，“文明交通 礼行天下”来宾市第四个122“全国交通安全日”主题活动在来宾市政和小学举行。活动通过多样化形式传递安全出行理念，营造文明交通氛围，为师生及家长打造了一堂生动实用的交通安全课堂。

活动现场，师生及家长集中观看《“小礼让 大安全”》警示教育片，通过真实案例敲响安全警钟。随后，来宾市“星光少年·红领巾交通安全宣传小天使”代表登台，用童声讲述交通规则，结合生活场景强调安全出行细节。

文艺表演环节精彩纷呈，歌曲《安全带那些事儿》，情景剧《一路平安》、《安全出行快板谣》等文艺节目在轻松的氛围中，向师生传递平安出行理念。活动还设置了互动环节，通过有奖问答帮助大家巩固交通安全知识，并现场发出《文明交通 礼行天下》倡议，号召全社会共同践行文明出行理念。



我市深入开展党的二十届四中全会精神宣讲

凝聚磅礴力量 破解发展难题

本报讯（通讯员 何玲玲 欧延升 黄静 廖程 梁建军 谢荣兴 李珊珊 本报记者 陈霞）连日来，市委讲师团特聘专家纷纷奔赴各地开展学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲，在机关、乡镇、社区，一场场入脑入心的宣讲赢得阵阵掌声，凝聚起真抓实干创未来的磅礴力量。

11月28日，市委讲师团特聘专家，市委副秘书长、办公室副主任，政研室（改革办、财经办）主任杨帝到兴宾区迁江镇作学习宣传贯彻党的二十届四中全会基本情况、准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位等方面，对全会精神进行了系统解读。同时，紧密结合国际国内时事热点，融入来宾市、兴宾区及迁江镇历史文化元素，以通俗易懂的语

言和鲜活案例阐释核心要义，引导党员干部将全会精神与当前工作深度融合。

大家一致表示，将以全会精神为指引，推动各项工作提质增效、争先进步。

11月27日上午，市生态环境局举行生态环境系统学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲会。市委讲师团特聘专家，市生态环境局党组书记、局长冯亮亮作宣讲报告。宣讲会强调，要学懂弄通做实，坚持实干创新，统筹建好政治、自然“两个生态”，做好年底各项工作；要坚持深入打好污染防治攻坚战，抓好榨季甘蔗叶离田利用与禁烧管控、城市面源污染治理、水生态保护治理、土壤污染源头管控；要开展涉重金属和畜禽养殖污染排查整治，推进督察反馈问题整改，守住生态安全底线；要提高环评审批和服务质效，保障环境要素，优化执法监管，助力高质量发展；要推进“十四五”规划收官总结与“十五五”规划谋

划编制，抓好岁末年初环境安全。

习近平就老挝人民民主共和国成立50周年向老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦致贺电

新华社北京12月2日电 12月2日，中共中央总书记、国家主席习近平就老挝人民民主共和国成立50周年向老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦致贺电。

习近平指出，老挝人民革命党团结带领老挝人民艰苦奋斗、砥砺前行，在革新开放事业中取得可喜成就，人民生

活持续改善，国际和地区影响力显著提升。作为同志加兄弟，中方为此深感高兴。我们坚信，老方一定能走好符合本国国情的社会主义道路，迎接老挝党十二大胜利召开，不断开创党和国家建设事业新局面。

习近平强调，通伦总书记同志今年9月成功访华，我同总书记同志就深化

中老命运共同体建设达成新的战略共识。中方始终将老挝作为周边外交优先方向，愿同老方一道，以明年中老建交65周年为契机，赓续传统友谊，加强团结协作，推动新时期中老全面战略合作不断走深走实，为两国人民带来更多福祉，为地区乃至世界和平与发展作出更大贡献。

市人大常委会党组会议要求

强化监督促进经济社会高质量发展

本报讯（记者 王明三 通讯员 韦罗东）12月1日，市人大常委会党组召开2025年第17次会议，传达学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示精神，传达学习中央、自治区党委有关文件精神和自治区党委十二届十一次全会精神等。市人大常委会党组书记文东福主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记重要讲话和重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以“时时放心不下”的责任感，推动各项任务落地见效。

象州县百丈乡综治中心引导该乡村民开展民情恳谈、村民说事等协商活动，推动民事民议、民事民办，激发群众自治活力，画好乡村平安建设“同心圆”。象州县百丈乡综治中心引导该乡村民开展民情恳谈、村民说事等协商活动，推动民事民议、民事民办，激发群众自治活力，画好乡村平安建设“同心圆”。

兴宾区小平阳镇通过“点派接单”机制，构建“群众点单、网格员派单、部门接单、回访验单”模式，形成“收集问题、分析研判、派单协调、接单落实、意见反馈”闭合式工作链，让为民服务与群众需求实现“点对点”精准对接。

从“独角戏”到“大合唱”，从“被动应对”到“主动创稳”，来宾市综治中心的规范化建设正释放出强大治理效能。今年以来，全市各级综治中心共调解矛盾纠纷3885件，调解成功3765件，调解成功率96.9%，同比上升3.3个百分点，群众安全感满意度连续5年位居广西前列。

“我们将持续深化综治中心‘化学融合’，让制度优势更好转化为治理效能。”市委政法委副书记余崇年表示，下一步将探索“综治中心+数字化”新模式，构建“线上+线下”融合的智慧治理体系，让公平正义的阳光照亮每个角落。

会议要求，要认真对照年度目标任务逐项复盘，加强对经济运行、重大项目建设、财政资金使用等领域的监督，助力完成全年经济社会发展目标任务。要以严的基调强化正风肃纪，严格落实“过紧日子”各项规定，坚决纠治形式主义、官僚主义，持续巩固拓展作风建设成果。要坚持问题导向，以认真抓好学习教育“回头看”工作促进问题查摆再深入、再梳理、再分析、再完善，进一步巩固学习教育成果。

会议要求，要高标准筹备好市五届人大九次会议，进一步提高政治站位、细化分工、协同联动，以“严真细实快”的作风，确保会议程序规范、风清气正。

会议还传达学习了自治区有关会议精神，研究其他有关事项。

市人大常委会党组成员吴孝斌、蓝福武出席会议。市人大常委会副主任张雪玲列席会议。

市人大常委会主任会议召开

助力“十五五”规划纲要编制工作

本报讯（记者 王明三 通讯员 韦罗东）12月1日，市五届人大常委会第91次会议召开。市人大常委会党组书记、主任文东福主持会议并讲话。

会议审议《关于组织开展2025年自治区人大代表年终集中视察工作方案》《自治区人大代表向来宾市人大会常委会报告履职情况的实施方案》。

会议要求，要进一步提高政治站位，深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，认真贯彻落实党中央决策部署和自治区党委、市委工作要求，坚持以人民为中心，积极作为，主动服务，自觉

将人大工作融入全市发展大局，找准人大工作的切入点和着力点，依法履职尽责，助力做好我市“十五五”规划纲要编制工作。要不断提升能力本领，聚焦服务中心大局，在加快建设现代化产业体系、增进民生福祉、推进乡村全面振兴等领域贡献人大智慧和力量。要深入基层、深入群众、深入一线，察实情、出实招、求实效，以更严的作风、更严的标准、更强的担当，统筹推进人大各项工作。

市人大常委会副主任吴孝斌、张雪玲，秘书长蓝福武出席会议。

我市开展2025年水生生物增殖放流活动

本报讯（记者 韦海臣 实习生 黄星源）12月2日上午，武宣县黔江阳明广场河段热闹非凡，市农业农村局联合武宣县农业局在此开展2025年水生生物增殖放流活动，27万尾健壮的倒刺鲃鱼苗顺着河水游入黔江，为该流域水生生态注入鲜活活力。

当日9时许，黔江河畔早已聚集不少本地群众以及游客，大家被放流活动吸引，自发为运鱼苗的车辆让出通道。市动物卫生质量安全服务中心、市畜牧水产养殖服务中心工作人员迅速上前，细致查验鱼苗质量、现场称重计数。此次放流的倒刺鲃鱼苗平均全长均在5厘米以上，体质优良、活性十足。

“今天是今年增殖放流活动的第一站，接下来还将在兴宾区红河渡口、城区桂中水城继续开展放流活动。”市农业农村局渔业政科科长杨杰介绍，后续放流品种为倒刺鲃、光倒刺鲃，均为自治区规定适宜放流品种，今年市本级增殖放流活动计划放流鱼苗47万尾，全市累计放流鱼苗超200万尾。

此次增殖放流活动，既能丰富流域鱼类品种、平衡水生生物种群结构，更能有效改善水域生态环境，为守护来宾流域生态平衡、推动生态保护与修复筑牢坚实基础。

来宾军分区一行到来宾融媒考察交流

本报讯（记者 韦海臣）12月1日，来宾军分区考察团一行到来宾市融媒中心开展考察交流，对来宾融媒改革取得的成就表示敬佩，并希望在国防安全教育、征兵宣传、强军故事等方面开展合作。

当天，考察团实地走访了来宾融媒品牌运营中心、AI数字人展示区及电台AI应用场景，系统了解其“媒体+”生态链构建等方面创新实践。

作为全国首批市级融媒体中心建设试点，来宾融媒抢抓发展机遇，探索出一条具有本地特色的媒体融合路径。“来宾市级媒体融合改革”案例入选《中国新闻年鉴》和国家广电智库；媒体融合试点项目荣获2025年“王选新闻科学技术奖”一等奖；AI应用成果在BIRTV2025“AI赋能推动新闻出版媒体行业发展趋势”技术交流会作交流发言、



学习贯彻党的二十届四中全会精神

新闻投稿:gxlrb@163.com 网站投稿:lbnews@163.com 报料热线:0772-6655000(日报) 值班编委 刘京平 值班主任 陈霞 编辑 刘新勇 美编 罗雅馨